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Közös erővel 
Amit illetékes férfiak a Bánság 

fővárosában elmondottak : az 

mind aranyigazság. Százszor is 

megirták már, százszor is felpana- 

szolták de sajnos: nem sok ered 

ménnyel. Alkotmány és más tör- 

vények is világosan előiriák, hogy 

a szerzett jogokat tiszteletben kell 

tartant. Ám a gyakorlatban min- 

den máskép történik A nyelv 

izsgák... Bizony a nyelvvizsgák 

azok az égig érő gátak, amelyeken 

annyi, de annyi magvar nemzeti- 

ségü köztisztviselő elvérzett. Jól 

mondotta Bethlen Györgv gról: 

"Az államhoz nem méltő jogta- 

lanság történik száz és száz. mun- 
kában felőrlődött tisztviselővel és 
családjával, Pedig ezek között szá 

mosan királyi kitüntetéssel a 
mellükön bizonyithatják, hogy 

hüségesen és tisztességesen szolgál- 
ták az államot. És most mágis év- 
tzedes szolgálat után, egyik nap- 
ról a másikra nyugdij nélkül me- 
nesztették őket"... 

Ez bizony mind igy van. És nem 
jártak jobban azok sem. akik a 
száraz falat kenyerüket nemzetülk 
megtagadásával akarták biztosi- 
tanii Az egyremásra elrendelt 
nyelvvizsgákon elbotlottak ők is.. 
Pusztába elhangzott kiáltás ma- 

radt a sok kérés és könvörgés. A 
cél szentesitette azokat az eszkö- 
zöket. amelyeket a kisebbségbe 
szorult magyarság gyermekeivel 
szemben alkalmaztak Arról az 
oldalról, ahonnan ezeket az esz- 
közöket dirigálták nem is várha- 
tunk semmiféle belátást. megértést, 
vagy igazságosabb elbirálást. 
Mi hát a teendő ? Mert azt még 

se hiheti senki, hogyha ölbetett 
kezekkel, tédlenül várjuk hogy 
ránk szakadjon az ég majdcsak 
fordul valamerre a sorsuank Se- 
gits magadon és az Isten is meg 
segit 1!" Nem üres beszéd ez. Az 
embernek az a rendeltetése, hogy 
könnyitsen a saját sorsán. Mert 
csak aki elindul. közelitheti meg 
a célt és csak aki belekezd valami- 
számithat sikerre. Nos. hát az 

szer bajjal, szenvedéssel és gyötre- 

lemmel birkozó romániai magyar- 
mgnak is segitenie kell önmagán. 
p kérdezzék, hogv miképpen ? 
róbálják aegyesiteni az erőket. 
tüszöböljenek ki egymás sorai 
zül minden ellentétet és min- 
gen olyan surlódási felületet. amely 
Zéthuzásra vezethet Több szem 
többel lát és egyesült erővel min- 
dig többre jutnak a sorsverte né 

MINDEM ESTE MEGJELENŐ 
FÜGGETLEM POLITIKAI MAPILAP 

..a 

tékté 

1 pek, mint egyébként. A magyar 
ságnak meg van az ő pártja- Ap- 
rólékos vagy személves okokért 
nincs joga senkinek ahhoz. hogy 
távoltartsa magát a Magvar Párt 
keretei közül. Itt a tizenkettedik 

"Vé zetes kataszt 

óra arra hogy félrelőkiük, az 

„ej ráérünk arra még -féle bonr 

lasztó jelszavakat Sült galambok 

nem repdesnek a levegőben, szép 

pirosra piritott malacok sem sza: 

ladgálnalk az uccákonn Az is rég 

UClul, 19835. IU. évfolyam 
zs7. szám. 

Hovember 7. 
Csütörtök 

volt, hogy kolbászból fonvták a há- 
zak sövényét. Ha boldogyini aka- 
runk akkor közös erővel kell a 
jövendő lehetőségeiért dolgoznunk. 
Ezt parancsolja a jiózan ész és 
2t a magyar becsület !1... 

Ti ulescu mondotta: 

rófát jelen- 
tene egy európai háborul 

(BUCURESTI.) Titulescu tegnap 

este a fővárosba érkezett. ahol a 
kisantant és Balkán-antant bucu 
restii követei Ostrovski szovjetkö- 
vet. a külügyminiszterium főtisztvi- 
selői és az ujságirók fogadták In- 
culet belügyminiszter Brasovig Ti- 
tulescu elé utazott és közben tájé- 
koztatta a belpolitikai helyzel 
ujabb fejleményeiről. A Gazetta 
szerint a külügyminisztert meglep- 
ték a belpolitikai harcok és lehet- 
séges. hogy a kormánvy Titulescut 
arra fogja kérni segitsen politikai 
fegyverszünetet létrehozni néhány 
hónapra, ha már a politikai báke 
nem volna megvalósitható. Ha Ti- 
tulescu azt vállalja. ugy érintkezés- 
be fog lépni a pártvezérekkel. aki- 
ket külömben is tájékoztatni kiván 
bizonyos külpolitikai kérdésekről. 
A törvényhozó testületek összeülé- 
se után Titulescu a kamata és sze 
nátus külügyi bizottsága előtt fog 
részletes külpolitikai expozét tar- 
tani- 

SULYOS A NEMZETKÖZI 

HELYZET 

Titulescun tegnap este a Rador 
Távirati Ügynökség munkatársá- 

nak nyilatkozatot adott s többek 
között ezeket mondotta: 
- A nemzetközi helyzet elég su- 

lyos. Megtettünk minden szüksé- 
ges erőfeszitést arra hogy a nép- 
szövetségi tagállamoknak teljesitsék 
kötelezettségeikett Mástfelől meg- 
terttük a szükséges intézkedéseket 
arra nézve is. hogy Olaszország és 
Etiopia között a béke mielőbb 
helyreállhasson, Azok az érdekek, 
amelyek kockán forognak rendki- 
vül fontosak. Éppen ezért remél- 
hető. hogy a Népszövetség komoly 
erőfeszitései rövidesen megfelelő 
sikerrel is járnak. Mint román, 
Olaszország barátja és a béke 
őszinte hive, szivemből kivánom 
hogy a béke helvreállitására rá- 
nyuló fáradozások mielőbb siker- 
rel járjanak A Népszövetség intéz- 
ménve a szankciók alkalmazásá- 
val bizonvára ezt a célt akaria 
szolgálni Mert nam kell megfeled- 
kezni arról. hogy Genfben az olasz 

abesszin viszályt nem csak elszige- 
telt alakjában tekintették. hanem 
mint egy olvan viszálykodást 
amelynek fejleményei lehetnek 

1 Európálban is. 

előretörése 
Ugylátszik a dipleméciai hely et egyelőre holtponíra jutoti. A frontokon 

ninc en különösebb mozgás, azonban a négus főembereinek befolyására 
mégis csak elhatározta, hogy támadásba megy át az olaszokkal szemben. 
Az ujabb esőzéseken kivül állitólag ezzel magyarázható az olasz offenziva 
megakadása. Döntő ütközelre még egyelőre nem kerülhet sor. Viszont 
Róma és London között mindegyre inkább k éleződik a helyzet Diplomá- 
ciai körökben attól tartanak, hogy esetleg nyilt összecsapás is lehetséges 
a két nagyhaial m között. Az angolok mindenesetre nagyon megerősitet- 
ték 2gyip omi és Földközi-tengeri támaszpontjait. 
az alábbiakban számolunk be. 

Mi van a Szuezi csatornávaoal 

(SZUEZ.) A Szuez társaság egyik 
magasrangu főtisztviselője kijelen- 
tette, hogy az 1888. évi egyezmény 
értelmében a csatorna nem zárha- ! 

tó el és nem blokirozható Lehetsé- 
ges azonban ezt az egyezményt a 
népszövetségi paktum 19-ik szaka- 
szának rendelkezései értelmében 

megtorpant az 

Az ujabb eseményekről 

EGY EURÓPAI HÁBORU 

VESZÉLYE 

Mondani sem kell, hogy egy eu 
rópai háboru csetleges bonvodal- 
mai milyan katasztrófát rejtenek 
magukban és éppen ezért kellett 
minden lehetőt elkövetni. hogy Eu- 
rópa jelenlegi békéjét megmentsélk 
és stabilizálják A Népszövetségnek 
még egy fontos feladata van: Tisz- 
tázni a támadó állam jellegét És 
arról sem kell megfeledkezni, 
hogy Olaszország egyik a Népsző- 
vetség legrokonszenvesebb tagálla- 
mainak. mig Etiopia egy magára 
hagyott ország, amelvynek nincs 
katonai szövetsége senkivel. Tehát 
bonyolult kérdés ez az egész prob- 
léma és a gazdaság szankciók és 
a kollektiv biztonság védelme tu- 
lajdonképpen a Népszövetség egyik 
szükségszerü védekezési formája 
mvolt. Nem kell megfeledkezni ar- 
ról hogy Romániát. Franciaorszá- 
cot. Spanyolországot és Portugá- 
hát faji. rekoni kapcsolatok füzik 
Olaszországhoz de ennek ellenére 
is kötelezettek vagyunk arra. hogy 
minden lehetőséggel a béke ügyét 
szolgáljuk 

olaszok 

esetleg felülvizsgálják. 

Walde Gabriel ras, az agamel ke- 
rület főnöke akinek tartománya 
Adigrát és Dankalis között terül el. 
jelentkezett De Bono tábornok fő- 
hadiszállásán és Adigrat város fő- 
terén nyilvánosán hüséget fogadott 
Olaszországnak A kerület alfőnö- 
kei ie követték példáját Gabrici 
ras hüségesküle és átnártolása 
majdnem hasonló jelentőségü. 
mint annak idején Guksa rasé volt. 

CÁFOLJÁK A NÉGUS EL- 
LENI MERÉNYLETET 

(LONDON) Az abesszin követ-



m 

Tüzifát 
legjobbat, 

legjutányosabban 

Munteanu-nál 
rendelhet 

Cluj, Cal. Ferd. 53. 
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ség hivatalosan megcáfolja azt a 
hirt, hogy a négus ellen merénylet 
készült Az összeesküvés és merény 
let hirei teljesen alaptalanok. 

MEGÁLLTAK A HADMÜVE- 
LETEK 

(LONDON) Az északi hadszin- 
téren - amint azt a pJóestét!" teg- 
nap már jelezte - a hirtelen telhő- 

szakadások megakadályozzák a t0- 
vábbi hadmüveleteket Az olasz 
csapatok előnyomulása mindenütt 
szünetel. A hadvezetőség a kény- 
szerü nyugalmat utjavitásra és az 
ellátás megszervezésére használja 
fel. 

ABESSZIN CSAPATMOZDU- 

LATOK 

(LONDON.) Addis-Abebából ér- 

kező jelentés szerint az abesszin 
hadsereg Ogaden vidékén hatalmas 
csapatmozdulatokat végzett Dzsid 
zsigából municiós szállitmányok 
indultak el délfelé. Abesszin sza- 
badcsapatok Dolotól északkeletre 
benyomultak az olasz vonalakba 
és sok helyen elfoglalták azokat. 
Jjabb jelentések szernt az abesszi- 
nek megállitották az olaszok elő- 
nyomulását. Az olasz hedsereg bal- 
szárnya Makaletóől 25 kilóméter- 
nyire északkeleti irányban. Agulá- 
rál megállt. Itt bevárja az esetleges 
erősitéseket és csak ezután indul 
tovább Makale iránvába. 

UJ TAKTIKA... 

(LONDON) Addis-Abebai jelen- 

tés szerint Menelik császár egykori 
főemberei rábirták a régust, hogy 
Makaletől délre szálljon szembe az 
olasz seregekkel. A császár nehezen 
hajlott erre, mert szerinte a vissza- 
vonuló taktika az egyedül célrave- 
zető, Mégis engedett a nyomásnak 
és ezzel magyarázhatóó hogy az 
olasz csapatok előnyomulása hirte- 
ler megállt. 

ELPUSZTULT EGY FEGY- 

VERSZÁLLITMÁNY 

(DJIBUTI.) Egyelőre még meg 
nem erősitett olasz forrásból szár- 
mazó jelentés szerint olasz repülők 
megtámadtak egy nagyobb abesz- 
szin lőszerszállitmányt, A karavánt 
erős katonai különitmény kisérte. 
A repülők több bombát vetettek a 
szállitmányra állitólag 500 abesz- 

szint megöltek és sok robbanó 
anyagot használhatatlanná tettek. 

BOSSZUÁLLÓ KÜLÖNIT 
MÉNYEK 

(PÁRIS) A Havas távirati iroda 
jelentése szerint az abesszin had- 

seregben a különböző csapatoknál 
ugynevezett „Vörös bosszuálló" kü- 
lönitmények alakultak. Ezek vő- 
rös ruhát viselnek annak ieléül 

hogy utolsá lehelletig készek har- 
colni és a legnehezebb feladatokat 

AZ OLASZ SAJTÓ VÁDJAI 

(PÁRIS.) A francia közvélemény 
számol azzal a lehetőséggel. hogy 
a Róma ellen elhatározott megtarló 
intézkedések sulyos hatással lesz- 

naek a francia -olasz baráti kapcso- 

latokra, Az olasz sajtó máris arról 
ir, hogy Franciaország árulást kö- 
vet el Olaszország ellen. Nincs ki- 
zárva tehát, hogy Páris és Róma a 
közeljövőben megint eltávolodik 
egymástól. 

LONDON ÉS RÓMA FARKAS- 

SZEMET NÉZNEK 

(ALEXANDRIA) Egyiptomban 
számolnak azzal a lehetőséggel, 
hogy a Földközi 
tengeren összekütközésre kerül a 

sor az angol és olasz tengeri had 

erők között. Alexandriában jelen- 

leg közel száz angol hadihajó hor- 
gonyoz. Ezenkivül Port Said, Suez, 

Haifa és Aden körül is felvoaultak 
az angol hajók. Az Egyiptomban 

állomásozó angol szárazföldi had- 

sereg számát is körülbelül 80 ezer- 

re becsülik. Indiából és Angliából 
szakadatlanul érkeznek a csapat- 
és fegyverszállitmányok ugy hogy 
egészen rövid időn belül legalább 
150 ezer főnyi hadsereg lesz Egyip 

tomban Az ellenséges hangulat az 
olaszok és angolok között igen ki- 

élesedett. Egyébként Olaszországy 
ban egyre jobban növekszik az an 

esetleg a Vörös gol gyülölet. Emiatt számos angol 
család elköltözött, 

................................. 

Títulesca megbeszélései a pártvezérekkel 

(BUCURESTI) A Dimincata 
szerint Titulescu sajnálkozását fe- 
jezte ki amiatt, hogy a liberális és 
nemzeti parasztpárt között éppen 
most éleződtek ki az ellentétek, 
amikor a feszült külpolitikai hely- 
zet belpolitikai békét követel. Ti- 
tulescu elsősorban is Mihalacheval, 
a nemzeti parasztpárt vezérével 
szeretne eszélni. hogy az álláspon- 
tokat tisztázzák,. Titulescu tegnap 

Szopos Sándor 
képkiállítása 

Az erdélyi magyar festőmüvé- 
szet egyik legreprezentánsabb kép- 
viselője. Szopos Sándor rendezett 
most kiállítást müveiből a Minerva 
Str. Baron L. Pop 5. szám alatti 
kiállítási termében. Szopos 55 al- 
kotását mutatja itt be és e képek 
mindenike erőteljes bizonysága 
annak az érett, kitisztult és mély- 
járatu müvészetnek, amely ennek 
a csöndes zajtalanságban dolgozó 
piktornak értékkes és tartalmas 
egyéniségét jellemzi. Szopos nem 
a hangoskodó müvészek közül va- 
ló6, Nem ver nagydobot pikturájá- 
nak hanem belső elmélvyültséggel 
és a müvészet áhitatos tiszteletével 

alkot. Olajfestményei és pasztelljei 
egyaránt azt bizonyítják, hogy ez 
a müvész az igazi egyszerüségg a 

bensőséges átélés és a technikai fel- 
készültség teljes vértezetében veti 
mindig vászonra és papirra a maga 
témáit és meglátásait Ezért van, 
hogy aktjai tájképei, kompoziciói 
stb. a maguk nemes nagyszerüsé- 
gével valósággal lebilincselik a néző 
szemét. Kiállításának mindenik 
darabja érett. egyenletes és tartal- 
mas munka. Ugy, hogy közülük 
uehéz dolog is kiemelni. De néhány 
nagyobb aktját és kompozicióját 
lehetetlen máégis nem külön dicsé- 
rettel illetni. ; 

este Anghelescu közoktatásugyi 
ministzerrel is behatóan tárgyalt 
ma este pedig Tatarescu miniszter- 
elnökkel fogia megbeszélni a to- 
vábbi teendőket. Pénteken Miha- 
lache kihallgatásra megy az ural- 
kodóhoz, azután más pártvezérek 
is, mig Titulescu az ellenzéki vezé- 
rek kihallgatása után vasárnap já- 
rul az uralkodó elé. 

szereti a szépet és müvészit. okvet- 
lenül nézze meg ezt a kiállítást. 
mert látása révén csak gazdagodni 

fog. (1.) 

Perek lavinája zajlik 
a targamuresi refor- 
mátas egyház ela- 
dott malma körül 
(TG.-MURES.) Az a hatalmas ma 

lomper amely egyrészt a városi ta- 
nács másrészt a református egy 
ház és a város között évek óta zaj- 
lott, végre az egyház és a város kö- 
zött olyképpen fejeződött be, hogy 
az egyház nagyon is jutánvos áron 
és feltételek mellett. eladta a mal- 
mot a városnak. A város határozot- 
tan jó üzletet csináltt viszont az 
egyház gondnoksága is ésszerüen 
irányította és vezette a dolgokat, 
ugy, hogy a város lakosságának kö 
zel 70 százalékát kitevő reformá- 
tus lakosság lérdekeit megvédték. 
Most aztán a régi bérlő. Zsigmond 
Samu és a város között zaijlik a 
perek lavinája,. amelyben ugyan- 
csak az lenne a közóhai, ha a vá- 
ros sürgősen keresné a logikus ki- 
egyezés formáit. mert, amint a je- 
lek előre sejtetik. a továbbiak s0- 
rán a pervesztes csak a város, il- 

Aki pedis őszintén ! 
letve a város adófizető polgársága 

azaó 

Str. Váii 7- Tel. 171 Fősz: 

Helyá rak 10, 12 Lei 
.. 

ha ruháit vegyiled 
9 festi és tisztítja 

Sze dán, csütörtökön, pénteken 6 és 9 őrakor 
Szombaton nincs előadás ! 

Dunla müűsor! 

1I. Az ügyvéd dilemmája 
Főszerepben: Myrna Loy és William Powel 

II. Kétarcu Woronzeff 
RBrigitte Helm 

Vasárnap 3, 6 és 9 

lehet 

Két világsláger! 

megható társadalmi dráma 

dete tiv 
dráma 

és Albrecht Schönhals 

ka a budapesti Vigszinház 

SZINHAZ 
HETI MUSOR: 

Szerda 814: A NÖK ELMONDJAk 
(Rendes bérlet 10. sz.) 

Csütörtök: 812: A NŐK EL- 
MONDJÁK. (Harmadszor). 
Péntek 812: NAGY SZERELE 

(Molnár Ferenc legujabb vigját. 

sikerü műsordarabja. Károlyi m 
na vendégtelléptéve. Harmath je- 
lán, Fényes Alice, Váró Annie 
Czopán Flóri. Balázs Samu Lan. 
tos Béla a főszerepekben. Premier 

bérlet 11. sz.) 
Szombat 8%2: NAGY SZERE. 

LEM. (Másodszor Rendes bérlk 
11. sz.) 

Vasárnap d. u. 6: NAGY SzZE. 
RELEM (Harmadszor) 
Vasárnap este 9: NAGY SZERE. 

LEM. (Negyedszer.) 
Hétő: 82: NAGY SZERELEX, 

(Ötödször.) 
Kedd s2: NAGY SZERELEM 

(Hatodszor. a prózai együttes bu 

csuya, turnéja előtt) 

A ROMÁN OPERA HEII 
MUSOKA: 

Szerdán. november 6-án: A 
VÉGZET HATALMA. 

Pénteken, november 8-án: TOS. 
CA. (Adrian C. Círtiu tenoristával 

Szombaton, november 9-én: (ls 
kolai matiné). A VÉGZET HATAL 
MA 

Vasárnap, novamber 10-én (es- 
te): AIDA. (Dinu Bádescu tenoris 
tával). ; 

Hétfőn. november 11-én: RIGO- 
LETTO, (Adrian D. Cirtiu tenoris 
tával). 

ROYAL-MOZGÓ MUSORA: 
Szerdán kizárólagos joggal: 

KIS MAMA (Kleine Min. Fon. 
Gaál Franci. Jegyelővétel d. u- 3- 
tól. Számozott helvyek. Kedvezmé: 
ny és szabadjegyek érvénytele 
nek 

zaz 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA 
Szerdár: A KERESZTES HAD- 

JÁRAT. 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 
2 rendkivüli film egyszenre I 

EGY BORZALMAS ÉEJ. Gerda 
Maurus Adalbert V. Schletow. II. 
SZILILIAI SZERELEM. Claire 
Fuchs, Maia Vetre. Helyárak: 9 és 
18 lej Kezdete 3. 6, 9... 

MUNKAS-MOZGO MUSORA: 
str. Vait 7, Telefon: 171. 
Szerdán, csütörtökön, pénteken 

6 és 9 órakor dupla müser, egy 
helyár I AZz ÜGYVED DILLEMÁ 
JA. Megható társadalmi dráma. Fő- 
szerepben: Myrna Loy és William 
Pavel. II. KÉTARCU WORON- 
ZEFF. Izgalmas detektiv drán4 
Főszerepben: Brigitte Helm és Al 
brecht Schönnals. Helyámak: 10 és 
12 lei. 
Szombaton bál miatt nincs elő 

adás. 
Vasárnap az előadások 3, 6 és 

9 órakor kezdődnek. Ezen előadá 
sokra visszamaradni nem lehet. 

Telefon 
180 
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JÓESTET! 
Egyszerü válópör, amelynek 

egv régebbi gvilkosság ad 
különös érdekességet 

(cLUJ.) A válóperek tengerében 
egy csöpp az ven természetü 

ügy amelyet a napokban adtak 

Eo a helyi törvényszékhez Egy 

szerü válóper, éppen olyan. min
t 

a többi száz, ezer meg tizezer. 

Ha azonban kissé a 

tunk a multba és a szereplők 

rajzát kutatjuk, akkor ez a 

dennapos esemény egészen 

nös megvilágitásba kerül 
ÖRÖKSÉGÉRT: 

ÁPAGYILKOSSÁA 
Ciubara loan a válóper férfi 

főszereplője aki a sighet melletti 

élet- 

külö- 

ben az alig 20 éves legény apjá- 
l örökségi ügyekből kifolyólag 

állandó viszályban élt. sőt több 
iyben kapával meg kaszával ál- 

lttak egymással szemben és min- 

den eselben az anyának a közbe- 

lépése háritotta el a vérontást De 

az elmérgesedett helvyzeten már 

nem lehetett segiteni. Az apa is 

gvre nagyobb gyülölettel for- 

dult fia felé és egyre azzal fenye: 

getődzött, hogy kifogja tagadni és 

megfogja változtatni végrendeletét. 

Ekkor a még kiskoru Ciubara any 

jával szövetkezve egy áiszaka fej 

szével agyonverte alvó édesapját. 

NYOMOK NINCSENEK 

És MEÉGIS... 
A csendőrség a gyilkosság ügyé- 

ben bevezette a nyomozást. Elő- 

zőleg a gyilkosok minden nyomot 
eltüntettek, de a gyanu azonna 

ségben suttogtak az apa és fia kö- 

delmes vallomás tett, amelyből az 
anyja szerepét sem hagytal ki. A 
nyomoró hatóságok ekkor az asz 
szonyt is őrizelbe vettélk és a nyo- 

mozás befejezése után átadtálk őket 
a sigheti ügvészségnek 
15 ÉVI KÉNYSZERMUNKA 
Még ugyanabban az évben a 

sigheti törvényszék letárgyalta az 
apa. illetve a férjgyilkossági ügyet. 

Mindkettőjüket bünösöknek mon- 
dotta ki és 15-15 évi kényszer 
munkára itélte őket. Az elitélteket 
a eluji fellegvári börtönben he- 
vezték el. 

ÖT A SZABADULÁS ORÁJA 
1918-ban a világháboru utáni 

forradalom alatt aztán. az itélet- 
hirdetés után három évvel Ciu- 

para és anyja kiszabadultak a rab- 
ságból. Az apagyilkos fiu. aki rö- 
l bünhödés után megint szabad 
elt nem ment vissza szülőfalujába 
A vasutnál jelentkezett, ahol mint 
ütöt alkalmazták. 

A VÉGZETES LÉPÉS 
Három évvel a kiszabadulás 

örenze 

pombo községben született. 1915 

reájuk hárult, mert az egész köz 

! 

visszapillan- 

min- 

zött, nagy gyülöletrőll Ciubara: 
nak állott elsősorban érdekében 

apjának a meggyilkolása. A csend- 

őrség az apagvilkos fiut letartóz 

tatta. Ez körömszakadtáig taga: 

dott. de azután megtört és töre- 

után Ciubara Ioan megelégelte a 
legényéletet és házasságra szánta 
el magát. Megkérte a kezét Paul 
Ecaterinának, akinek már több 
éven keresztül udvarolt. A 
leány, aki foglalkozására nézve 
mosónő volt, örömmel adta kezét 
a vasuti fütőnek és hamarosan 
egybe is keltek. 

A FÉRJ NYOMTALANUL 

ELTÜNIK 

1923-ban egyszer csak Ciubara 
nyomtalanul eltünt. otthagyva 
feleségét két éves gyermekével 
Az aszony azonban hamarosan 
megvigasztalódott és az eltelt 13 
év alatt még három egészséges 
gyermeknek adott életet. akiket 
az eltünt apa nevére kereszteltek. 
természetesen anélkül, hogvy Ciu- 
barának a legkisebb köze is lett 
......... 

volna hozzájuk. 
UJ HÁZASSÁG KÜSZÖBÉN 

A megszökött férj elhagyott fe- 
lesége pedig, miután évek hosszu 
során át hiába reménykedett, el- 
határozta. hogy enged második 
élettársa kéréseinek és hozzá 
megy a feleségül. E célból ügy- 
védet bizott meg, hogy hütlen el- 
hagyás címen inditsa meg a váló- 
pert 12 éve eltünt és ismeretlen 
helyen tartózkodó férie ellen. 
Az ügyvéd a megbizásnak ele- 

get tett. Beadta a válópert és 
ugyanakkor hozákezdett a férfi kö- 
rözéséhez is Hogy az egvkori fe- 
gyenc, - akit annakidején a leg- 
sulyosabb bün miatt itéltek el. - 
hol. merre él, azt majd a nyomo- 
zás lesz hivatva kideriteni. 

bv. 

Hirlapiró és ügyvéd 
harca a biróság előtt 

(ÉLUJ.) Botos János hirlapíró, 
a Háztulajdonos Szövetség főtitká- 
ra állott tegnap vádlottként a tör- 
vényszék Nicolau tanácsa előtt. A 
hirlapíró ezuttal nem az obligát 
sajlóügyből kifolyólag került a 
vádlottak padjára. hanem hamis 
vádemelés büntette 
lák birák elé. Az ügynek. amely- 

cimén állítot- 

tagadta a felvett összeg kifizetését 
Botosnak. Emiatt a hirlapíró fel- 
jelentést tett az ügyészségzen dr 
Hirsch ellen sikkasztás cimén. Ami 
kor az ügyvéd erről értesült. vi- 
szontvádat emelt Botos ellen hamis 

vádemelés büntette miatt 

nek középpontjába a hirlapíró ke- 
rült. igen érdekes előzménvei van- 
nak. 

Botos Jánosnak évekkel ezelőtt 
fizetési differenciái támadtak az 
az „Ellenzék" kiadójával. Az ügy 
választott biróság elé kerül. amelv 
megitélte a hirlapiró követelését és 
kötelezte a kiadót. hogy havi egyen 
lő részletekben fizesse ki a vitás 
összegett Botos ügyvédijét 
Hirsch Elemért bizta meg, hogy a 
részére megitélt összeget eseten- 
ként az Ellenzek"-tól 
Az ügyvéd néhány hónapig eleget 
tett kötelességének, felvette a pénzt 
és eljuttatta a megfelelő honorá- 
rium levonásával ügyfeléhez Egyik 
hónapban azonban különböző 
okokra hivatkozva, dr. Hirsch me 

dr 

felvegye. 

A biróság első fokon felmentette 
Hirsoh Elemért a sikkasztás vádja 
alól, A tábla jóváhagyta ugyan az 
elsőfoku itéletet, de azt a wélemé- vány, minden szülő reszket a gyer- 

nyét nyilvánította, hogy az ügy- makeiért s amikor egy város köz- 
védnek nem volt joga visszatartani 
ügyfele járandóságát Hirseh Ele- 
mér a Semmitőszékhez megfeleb- 
bezte a tábla minősítő döntését, 

mot is foglalkoztatni fogja. 

Tegnap Hirsch Elemér keresetét 
tárgyalta a törvényszék első fokon 
Ezuttal Botos volt a vádlott. A tár- 
gyalás során a hirlapíró előadta, 
hogy ügyvédje visszatartotta a é- 

szére felvett összeget s ezzel kime- 
rítette a sikkasztás ténválladékát. 
A biróság elfogadta Botlos érvelését 
s ezért felmentetle őt a vád és 

g következményei alól 

Aggasztóan navv az idei 
skárlát és diftiária járvány 

(CLUJ.) Az idei sSkárlát és difte- 
ritisz járvány kezd katasztrófális 
méreteket ölteni. A városi tiszti fő- 
orvos minden lehetőt megtesz a jár 
vány leküzdése érdekében. azonhan 
pillanatnyilag nagyon kevés ered- 
mény mutatkozik. A járvánnval 
kapcsolatosan alkalmunk volt az 
egyik smert gyermekgyvógyásszal 
beszélgetni, aki a következőket 
mondotta: 
Az idei skárlát: és difter a- 
járvány aggasztóan nagy A sta- 

É 

tisztikai adatok szerint husz éve 
nem "olt ilyen borzalmas fárvány 
mint most. A járványkérhá, tele 
van betegekkel, nincsen egyetlen 
üres ágya sem s gy szinte proble- 
matikus az ui betegek elhelyezése. 
- Hogy állunk a védőoltások- 

kal jebban mondva a gvakorlat- 
ban mennyire vállott be a védőol- 
tás? 

- A védőoltások gyakorlatilag 
bevállottak Az idei megbetegedei- 
tek között több, mint a kilencven 
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Dorothewumn 
Piatja Unirii 22. 

Legdrágábban vesz használt 
uhakat 

Csekély haszonnal eled. 
Dus választék férfi és nmői téli- 

kabátokban. 
Bizományba is elfogad jókarbas 

lévő ruhákat. 

Uj tulajdonos: Glücik 

százalék olyanokból áll, akik a ta- 
valy nem kapták meg a védőoltá- 
sokat. Azoknál, akik védőoltást 
kaptak. ha meg is betegedtek, sok- 
kal enyhébb lefolyásu a betegség 
mint a többieknél. Az eddigi meg- 
betegedések aránylag sulvos lefo- 
lyásuak, de minimális a halálozási 
arány. 
- Tekintve, hogy megállapítást 

nyert, miszerint a betegség főleg 
azokat támadta meg akik a tavaly 
nem kaptak védőoltást, a főorvos 
nagyon helyesen elrendelte a még 
nem iskolaköteles gyenmekeknek is 
az oltását. Igaz, hogy az akció kis 
sé későn indult meg. Ugyanis a 
főorvos számolva a következmé- 
nyekkel. idejében kérte a megfe- 
lelő mennyiségü szérumokat a mi- 
nisztériumtól, azonban többszöri 
sürgetésre is csak most küldték 
meg, A védőoltásra nagy szükség 
van a járvány leküzdése terén, 
bár az idei már kissé késő. Ugyan- 
is a három oltás egy hónapot vesz 
igénybe s az utolsó oltás után 4-5 
héttel mutatkozik az eredménye. 
Az oltás alkalmas a jánvány leküz- 
désére, de védelem szempontjából 
inkább a jövő évben mutatkozik 
majd a hatása 

A nyilatkozathoz 
komumentárt füzni. 
denki tudja, 

felesleges 
Sajnos min 

hogy dühöng a jár- 

egészsége forog kockán. akikor a 
hivatali bürokratizmus berkeiben 

mégis elkallódhatnak az akták s 

yiiszüitásban utolérhe ellen CZI 

mintegy eső után köpenyeg"-ként, 
így az ügy a legfelsőbb birói fóru- s 2 mikor tetőfokára jutott a járvány, 

érkeztek meg a védőoltásokhoz 
szükséges szérumok is PDPersze 
ezért nem a helyi hatóságok a fele- 
lősek. hanem a felsőbb fórumolk. 
amelyek még ilvenkor is lassuak 
és kényelmeskedők 

Tisztázta az iél t a sik- 
kasztással vádolt biztu- 

sifási ögynököt 
(CLUJ.) Benedek Antal, az an- 

nakidején csődbement Európa biz- 
tosító-intézet ügynöke állott ma sik 
kasztással vádoltan a helybeli ité- 
lőtábla harmadik szekciójának ta- 
nácsa előtt. Alexandru Onaci jelen 
tette fel ugyanis Benedek Antalt 
mert állitólag huszezer lej értékü 
wáltókat sikkasztott el tőle A tör- 
vényszék második szekciója ta- 
valy őszén felmentette a volt bizto- 
sitási ügynököt és ma a tábla hely- 
benhagyta a törvényszék döntését. 
Az itélet jogerős. 



F. A. Oliver regénye 

104. 
- Hm.. Senkit sem merek 

határozottan megnevezni. a fődo- 
Jog az hogy én most épségben 
ülök itt. 
- Ebben igaza van. Először 

arról van szó, hogy Ön rendbe 
jöjjön az ellenségeivel itt Costa 
Negrában. a többüek otthon majd 
később kerülnek sorra. 
- Én is igy gondoltam. 
György magyarázatán, hogy a 

kikötőben egy ismeretlen is tudta 
a nevét, Cox nevetett = A fickót 
természetesen azért küldték oda 
hogv az elmondja az Ön nevét, 

amikor arra megy. Az ismerte 
Palmossot, de nem ismerte Önt 
Világos. hogy megakarták Önt 
félemliteni. 
Az elnök bálját Gyötgy csalk fu- 

tólagosan emlitette. ellenben kime- 
ritően elbeszélte a miniszterrel 
való tárgyalását. Azután elmondta 
második összejövetelét Naguierá- 
val, de elhallgatta kalandjái Cul- 
rogával és azt is, hogy hogyan volt 
segitségére. 
Jim Cox elgondolkodva támasz- 

totta fejét kezébe 
György pedig ujra megszólalt: 
- Most azzal kell tisztába jön- 

nünk hogy mit kell tennünk ? 
Van-e valamilyen ötlete? Ön hall 
gat, ez is felelet Hallgassa meg az 
én tervemet. Előrehajolt és 
suttogta : - A miniszter vezetett 
nyomra. Fegyvereket vásárolt az- 
zal a feltett szándékkal, hogy 
megbuktatja az elnököt. De 
amikor ide visszatért, a kocka for- 
dult. 

Hogy mi történt nem tudom 
előttem csak az világos, hogy a 
korábbi ellensége, Alcosta és Na- 
tőnek találtákk hogvy elássák a 
harci bárdot és összebarátkozza- 

nak, Naguirea bizonyára okosan 

lekedett. Nem lehetet elnök 
hát megelégedett azzal, hogy 

elfoglalta a helyet, mely az elnőki 
székhez legközelebb áll. Igy tehát 
mási sem tehetett. becsapta cé- 
günket, 
- Folytassa csak Harrison! - 

mondotta Jim Cox. amikor 
György szünetet tartott. 
- Rajtunk a sor véghez vinni 

azt, amit Naguirea nem tudott 
vagy nem akart megtenni. 
- Forradalmat csináljunk? 

suttogta Jim Cox lenyügözve. 
- Miért ne? - hangzott a 

nyugodt válasz. 
- Ön még fiatal, Harrison. 
- Az vagyok szerencsére, Ugyan 
ne nézzen olyan savanyuan Jim 
Cox! 
- Mi tehát megegyeztünk, ugy 

látom - folytatta György. 
- Jól van, Önnel iartok. De 

van itt még egy csekélység - mon 
dotta Jira Cox. 
A fiatalember rápillantott: Be- 

széljen hát! 

(Folytatjuk.) 

/ 

A lengyelek elleni válogatott 
csapat ől jálókosa városunkban 
(BUCÜRESTI.) A nemzeti liga 

e heti fordulójának mérkőzései a 
következők: 

Bucurestiben szombaton Unirea 
Tricolor-Juventus. vasárnap GFR 
-Kinizsi, 

Aradon: Gloria -Ripensia. Clu- 
jon: Venus-Románia. Oradean: 
Crisana-AMTE, Vasárnap tfehát 
városunk vendége a Venus csapa- 
ta lesz melyben a lengyelek ellen 

. 

diadalmas válogatott csapatnak öt 
játékosa: Eisenbeisser P. Válcov, 
Sfera, Albu és Sepi is játszanak A 
mérkőzés sorsdöntő lesz a Romá- 
niara, mert ha vasárnap a Venus 
fog győzni ugy a Románia már 
az őszi fordulóban nem tud meg- 
szabadulni az utolsó helytől. A Ro- 
mánia Fogl II utasitásai alapján 
készül a sorsdöntő mérkőzésre 
melynél érdekesebb és izgalmasabb 
aligha lesz városunk sporttelepén. 

Maglavit seuitett a román 
tsapaton ? 

(BUCURESTI.) A román-len- 
gyel mérkőzéssel kapcsolatban a 
fővárosi lapok megemlékeznek ar- 
ról is, hogy a nagy mérkőzés előtt 
egy néző Schileninhez lépett. akit 
Maglavitból hozott szenteltvizzel 
hintett meg és nyakába egy kis ke- 
resztet akasztott, melynek hátsó 
felén a maglaviti csodatévő pász- 
tor, Petrache Lupu képe volt. 
Schilerin engedelmesen vetette alá 
magát a felszentelésnek" és 
már a 35ik másodperchen gólt 
lőtt. A Maglavitban bizó lapok ezt 
is kihasználják Petrache Lupu 
mellett és azt irják. hogy a csoda- 
tevő pásztor áldása nélkül nem 
győzött volna a román csapat. Le- 
het. hogy igazuk van. Vannak dol- 
gok égen és földön... 

8*5.000 fef 
volt a román-lengyel válogatott 
mérkőzés bruttó bevétele. A győz- 
tes csapat tagjai fejenként 3500 
lej prémiumol kaptakk Volt mi- 

Párisha vitték a Fomán öhülviső- 
órjávt 

(BUCURESTI) Gogea Mitut, a 
román boxoló óriást, kinek testmé- 
retei mellett az olasz Carnera is el- 
törpül, tegnap egy francia mened 
zser Párisba vitte, ahol tavaszig 
fog maradni és ott az ökölvivás 
magsabb isokláját végeztetik el ve- 

le. Francia szakvélemlények sze- 
rinti Gogea Mitu két-három év 
mulva a világ legyőzhetetlen ököl- 
vivója lesz. 

BUDAPESTEN MÁR KORCSO- 
LYÁZNAK. A BKE műjégpályáját 
ma reggel nyitották meg Budapes- 
ten ami rekordot jelent, mert még 
nem volt példa arra. hogy a ma- 
gyar fővárosban november 6-ikán 
korcsolyáztak volna. 

A BUCURESTII BIROUL FE- 
DERAL helyébe kinevezett interi- 
mar bizottság visszautasitotta a 
Gloria felebbezését, melvet Orza 
szerepeltetése matt az Universita- 
teában a nemzeti liga elutasitó ha- 
tározata ellen adott be. A CER fe- 
lebbezését Dinescu szereplése miatt 
az Universitateaban a szövetség 
legközelebib tanácsülésén fogják 
tárgyalni. 

ÉRTESITÉS! 
Értesitjük az összes affiliált csa- 

patainkat, hogy a ZSINOR" Cluji 
tekéző asztal-társaság nem tarto- 
zik a Szövetséghez és ennek alap- 
ján a szövetség csapatai a Zsinor- 

I ral nem játszhatnak és felhivjuk a 
Szövetség csapatait. hogy a társa- 

ság által f. hóban a körmérkőzésen 
való résztételre szétküldött meghi- 
vókat tekintsék tárgytalannak. 
Tekéző szövetség. 

VERSENYEREDMÉNYEK. Cl uj: 
Royal-P. Floreóti 134--121 (11. 
j). Stnx-CFR 164-143 /13. . 
Sfinx-Fvarit 137-105 (9. j.) 

NAGY DARAB . 

NAGY SZEREPOSZTÁS 
[/ 

LEIGAZOLÁSOK. Fioresti. Tovi 
P. Floresti. Sarkady Sándor, Sp 
rer Desideriu „Echo" Cluj. 
Az „Echo" a Moderna-pály, 

szerdán tartja gyakorló óráit 
PROGRAM: Juventus-Rem, 

nov. 6-án Nagy F.-pályán. Meteg, 
-hRemény nov. 6án, Metcon 
Sparta nov. 13-án. Meteor-F i 
nov. 20-án, Meteor-Junior 
27-én a Moderna-pályán. 

TURISZTIRB 
() AZ EKE HIREI. Az Erdéy 

Kárpát Egyesület f, hó 10-én, 
sárnap délelőtt 11 órakor tartja , 
Str. Matla 4. sz. alatti helyiségéhe, 
évi rendes közgyülését. melyet dél- 
előtt 10 órakor válaszományi üls 
elő meg. A gyülésekre kéri a tagok 
megjelenését az elnökség - F. hó 
9-én este 9 órakor társas összejö. 
vetelt tart az EKE Str. Matia 1. 
szám alatti nagytermében vacsor. 
val és teával. Jelentkezni lehet az 
irodában, - Felhivjuk szakoszta- 
lyunk azon tagjait, akik a tárgu- 
muresi fényképversenyen részt vesz 
nek, hogy a verseny anyagot f hó 
9-éig adják be az irodába. honnan 
kollektive fogjuk elküldeni. Az 
EKE Fotoszakosztálya. 

Társadaimi élei 

no 

( SZENT ERZSÉBET EMLEK 
ÜNNEP. Az emberszeretet. jóság és 
könyörület asszonyának, Árpadhu- 
zi Szent Erzsébetnek szenttéavata. 
sa óta 700 év telt el, de II, Endre 
magyar király leánvának megdr 
csőült alakját nemi homályos.t0.. 
el a hosszu évszázadok. Ma a világ 
nyomoruság káoszában taláb 
időszerübb Thüringia fejedelenr 
asszonyáról megemlékezni. tszte- 
letét terjeszteni és követni őt a lel- 
ki emelkedetiség tövises. de hervad 
hatatlan virágokat termő utján. A 
szent Erzsébet emlékünnepélyt f 
hó 19-én, kedden este fél 9 órakot 
tartják meg a róm, kath. főginimna- 
zium disztermében. Müsoron sze 

repelnek Boga Alajos kanonok '6ő- 
tanfelügyelő, dr. Mátyás Mátyásné 
Lévai Ilonka, Kajtsa Ferenc 8.-lel 
kész. Mihály Anna, A Báthory- 
Apor szeminárium szavalókórusa 
Dombi Böske vezényletével, Szabó 
József és dr, P. Boros Fortunat 
30, 20 és 10 lejes jegyek előre vál: 
hatók A Hirnök kiadóhivatalában 
(Ferencrendi ikolostor). Részletes 
müűsort később közüljük. 

() AZ ÁARVALEÁNYNEVELŐ 
TEAESTÉLYEI. Az Árvaleányne 
velő otthon (volt Mária Valéria ár 
vaház) vezetősége az idén is meg- 
rendezi hangulatos, kedves tea 
estélyeit. amelyek évek óta a legna- 
gyobb kedveltségnek és látogatott 
ságnak örvendenek. Mindenk! ze 
reti és pártolja ezeket a kedves 
kellemes estélyeket, ahol a szórako- 
zás egyuttal jótettet is jelent: 50 
árva kisleány ellátását és felneve 
lési lehetőségét. Az első idei teaes- 
tély az ujonnan átalakított rón 
kath, Kör helyiségeiben lesz meg 
tartva november 9-én. A meghívók 
már szétmentek. Aki nem kapot 
volna és arra igényt tart, forduljon 

Bárán Lajosné elnökhöz, Str. Ma 



Akik önként akartak 
a ha álba menni 

(CLUJ.) Balázs Anna Str. Regele 

gároly II. 166. szám alatti 16 éves 

leány tegnap szülei házának 
egyik 

melléképületében öngyilkossági 

szándékból felakasztotta 
magát 

Szerencsére édesapja idejé
en észre- 

vette a dolgot és levágta a 
kötélről. 

Az öngyilkossági kisérletről azon- 

nal értesítették a ment
őket. akik 

miután mesterséges lélegzéssel ma- 

gához téritették a fiatal leányt mi- 

ntán még mindig elég 
sulvos álla- 

potban volt, beszállitották a klini- 

kára. Állapota, sulyossága ellenére 

f, nem életveszélyes. Tettének 
oka 
áok 

Ideiglenesen visszatartják a timisoarai elbo- 

ismeretlen, 
Ugyancsak öngyilkosságot kisé- 

relt meg tegnap este Marian Du- 
mitru közkatona is A közkatona 
valami családi ellentétek miatt el- 
keseredve öngyilkossági szándék- 
ból nagyobb mennyiségü klorsavat 
ivott a Valea Chinteului 4. szám 
alatt egyik rokonának lakásán. Ál- 
lapota aggasztóó A veszedelmes. 
erős máéregoldat ugyanis teliesen 
összéégette a belsőrészeit. A men 
tők éleveszélyes állapotban vitték 
a csapatkórházba, ahol azomnal 
kezelés alá vették 

csátott kisebbségi tisztviselőket 

(BUCURESTI.) A timisoarai idő- 

közi bizottság. mert a vizsgáztató 

hizottság a román nyelytudásukat 

nem találta kielégitőnek: 105 ki- 

sebbségi tisztviselőt elbocsátott, 

Lözöttük 85 magyart és 20 németet 

D. Willer Józsei magvarpárti 

képviselő az elbocsátott városi tiszt- 

viselők érdekében több izben köz- 

benjárt az illetékes minszteriamnál 

és kérte Iuca belügyminszteri ál- 

lamtitkárt, hogy vizsgálja meg a 

105 elbocsátott kisebbségi tisztvi- 

Makale falei ei 

selők ügyét. Iuca államtitkár azon- 
nal megbizta Tomescua vezérfel- 
ügyelőt a tömeges elbocsátások 
mgavizsgálásácal és a végleges dnő- 
tésig a timisoaral időközi bizottság 
elbocsátó végzését felfüggesztette. 
A vezérfelügyelői jelentés kézhez: 
vétele utan Iuca államtitkár ujból 
magához fogja kéretni Willer ma- 

gyarpárti és Krauter német képvi- 
selőt és a továbbiakat velük tár- 
gyalja meg 

az olasz csapalok 
miröől tárgyalt Mussolini sz angol nagykövet

tel 

(ASMARA) A heves vihar
októl : 

kisert hatalmas erejü záporésők 

Makale város körül minden had- 

műveletet lehetetlenné tesznek. AZ 

olasz csapatok a várost 

területen Makaletól 

méter távolságban 1 

Most valamiképpen a megrongált 

utvonalakat igyekeznek 

hozni és 800 teherautóval dolgoz- 

nak az utak helyreállitásán. Egyes
 

csapatrészek már közvetlen a vá 

ros falai alá jutottak. 

Guksa herceg és csapatal további 

ahesszán csapatokat várnak, hogy 

azután az ellenhadmüveleteke: 

megkezdjék 

MUSSOLINI És DRUMON
D 

TÁRGYALÁSAI 

(PÁRIS.) Mussolini és Drumond 

angol követ ujabb találkozása erő- 

sen foglalkoztatja a politikai körö- 

ket, A Havas ügynökség tudósitója 

jelenti Rómából, hogy a tárgyalá- 

sok előterében nem az olasz-abesz- 

szán viszály kérdése áll, hanem a 
kölcsönös koncesszió ügve Vagyis 

az olasz csapatoknak Lvbiából 

való visszavonulása és ennek elle- 

nében a Földközi tengeri angol 

flotta egyrészének visszarendelése. 

Angol körökben hangsulvozzák, 

hogy ha még egy olasz hadosztály 

elhagyja Libvát ugy Anglia haj- 
landó engedékeny magatartásra. 

MIT MOND A NÉGUS 

Adadts-Abebában nyugalom ural- 

kodik A négusnak a frontra való 

indulása rövidesen várható A c
sá- 

szár tegnap egy ujságirónak
 kije- 

lentette, hogy az olasz hadseteg 

nagyobb technikai felkészültsége 
miatt kell keresni nagyobb össze: 
csapások kikerülését, hogy a hazai 
terep előnyeit kihasználhassák 

környező 

25-30 kiló 

táboroznak 

rtendbe 

meénytelennek bizonyultak, csak 
az abesszin fegyverek döntő győ- 
zelmében lehet bizakodni. z 

z g 

Hastalanok figyelmébe! 
(GLUJ.) Az állami munka közve- 

títő hivatal (Piata Cuza Voda 12. 
Telefon 12-72) közhirré teszi, 

hogy azok a belföldi munkások, 
akik munka nélkül állanak és ál- 
lásba akarnak jutni, jelentkezzenek 
a hivatalnál amelynél jelenleg a 
következő állások vannak nyilván 
tartva, mint amelvyek betöltésre 
várnak: Egy parkettező, egy szlj]- 
gyártó. egy szücs. egy cukrász, egy 
vendéglői szakács, két vegves áru- 
házbeli elárusító, egy kefekötő lés 
egy képkeretező városunkban, Tiz 
vas és öt faesztergályos Turdára. 
két női fodrász, két cipész, egy 
pincérleány és egy szállodai szoba- 
asszony Sibiuba, tiz preciziós vas- 
esztergályos és tiz speciális (frezor) 
esztergályos Brasovba, négy féncsi 
szoló és fényező Timisoarára, egy 
kötélgyártó Bucurestibee két női 
fodrász és egy hangszerkészitő me- 
éhanikus Botosaniba. két női fod- 

rász és egy rádiókészülék gyártás 

hoz értő mechanikus Galatiba. egy 

német nevelőnő és hét szakácsnő 
Craiovába. egy női fodrász Cetatea- 

Albába s végül négv terrakotta 

kályhás Sibluba és Bistritára. 

= AZ ERDELYI KINOSES NAP 
TÁR november 15-én jelenik meg 

126 oldalban értékes tartalmával. 

Többek között tartalmazni fogja 

Cluj város uccáinal néviegyzékét. 
az országos vásárok jegyzékét. - 

Egészségügyi és gazdasági tanács 

adó. ezenkivül szépirodalmi rész 

gazdagítja még a naptár tartalmát. 

Ára 15 lej 

adó Str. Margineasaá 19. 

- 

.. 

i 

- 

A Sorsjáték állami intézmény. 
Jótékterve nyilvános, bórki 
elkérheti és megvizsgálhatja. 
Ebben matematikai pontossá- 
gol áll: a játékosok között 
kioszt négy hónap alatt 72.319 
nyereményt 284.634.560 lei ér- 
tékben. E nyeremények 4. osz- 

cséjén. Bizonyos 
számu személy, 
atervszerint, ok- 
vetlenöl nyerni 

] KIADÓ LAKÁS 
KIADÓ Grigorcscu 59. alatt 2 

szoba konyha, előszoba mellékhe- 

S
 

Az ÁLLAMI SORSJÁTÉK 
játékosai és a nagyközönség számára a legteljesebb 

garanciát jelenti. 

TELJES BIZALOMMAL LEHET IRÁNTA! 

tályra vannak felosztva és ki- kéből, az ilfovi törvényszék egy 
sebbek vagy .......... ögyészéből, a 
nagyobbak, de ! közegészségügyi 
mindenesetreki. NOVEMBER nminisztérium egy 
osztásra kerül- 15.-é delegétusábólés 
nek. Semmi sem én a Sorsjóték egy 
változtathat az vanazelsőosztály igazgatójából 
Önbizonyos ka- HUZÁSA. all.Aközönség is 
tegorikus szerenn ielen van a sor- 

Vásároljon idejébensors- 
jegyet. A téli sorsjáték, 
a tebruár 15-iki nagy 
huzással, az egész or- 
szág an a milliemosok 
nagy számót, a nyeri 
tizezreit fogja megte- 

remteni ! 

7 
! 

lyiségekkel. (155) 
SZOBA, konyha 15-ére kiadó. 

Episc. Nic. Popea 37. Érdeklődni: 
Bratianu 51. házmesternél. 

KÉTSZER egyegy szoba kiadó 
havi 300 ért, Cím a kiadóban. (170) 

(173) 

SZOBA különbejárattal butoroz- 
va vagy üresen főzőkemencével ki- 

KIADÓ egy üzlethelyiség decem- 

(176) 

berre közvetlen Vlad-cég mellett P. 

Mihai Viteazul 39. 

KIADÓ 

zon lakás. külön fülke fürdő és 

előszobával. Ugyanott egy kisebb 

garzon lakás is. Értekezni Str. Ma- 
te 5. Házmesternél. (f 2502) 

KIADÓ azonnalra 3 szoba 

konyha melékhelyiségekkel Str. 

Andreiu Muresin 23. szám alatti 

villában. Érdeklődni dr Fazakas 

János ügyvédnél Str. Juliu Maniu 

20. (f 2485) 

modern elsőemeleti gar- 

STR REGALA közelében por- 

mentes helyen épült uj villában 

kettő szobás konfortos lakás ol- 

csőn bérbeadó. Luka: Memorandu- 

lui 10. IIL (10015) 
KIADÓ 2 szoba konyha elő- és 

fürdőszoba Str. lasilor 9. (222) 

fog. Természetesen nem nyerhet 
minden játékos égyszerre, de a 
szerencse Ont is eléri, vala- 
melyik reggel, mert minden hó 
18-énbizonyosan és késedelem 
nélkül jön. A huzásokat egy bi- 
zottság vezeti, amely a legfel- 
sőbb számvevőszék egyik elnö- 

tsolósnál. 
lmemég egybizto- 
sitek, hogy teljes 
bizalma lehet c 
SORSJATÉKHOZ! 

GARZONLAKÁS mely orvosi 

rendelőnek is alkalmas (2 szoba. 
elő- és fürdőszoba november I-re 

kiadó P. Cuza Voda 9, Ugyanott 
két alagsori (soutarin) szoba kl- 
adó. (9969) 
EGY gyári lány lakási 

kaphat szoba takarit M. Vi. 

teazul 7. I. em., 6 ajtó (207) 

AZONNALRA kiadó uccai nagy 
szoba, konyha, speiz Decebal 40. 

KÜLÖNBEJÁRATU kapualatti 

helység kozmetikának irodának 
kiadó Szevillai borbély Memoran- 
dului 24. (197) 
.... cszettet 

- VIZUMNÉLKÜLI UTAZÁS 
BECSBE. A kolozsvári Osztrák 
Konzulátus közhirre teszi hogy 
19835 november -éltől 1936 március 
3-áig névre szóló utazási igazolvá- 
nyok ugynevezett ,WVintessaison- 
karten"-t adnak ki. asnelvek ajap- 

ján Bécsbe utazák vizanm nélkül 
utazhatnak be Auszortéba és külön 
féle engedményeket venhetnek 

igénybe vasutakon a szállodák- 

ban, szinházakban stb: Ezen iga- 

zolványok Kolozsvért kizárólag az 
Osztírák Konzulátasnál (Piata Uni- 

ri 15). más nagyobb városokban 

az utazási irodákben kaphatók az 

érnvén-es utlevél alapján. Az igazol- 

vány ára 200 lej. Bővebb felvilágo- 

sitást az osztrák konamulátas ad. 



ő JÓESTÉT! I. évfotyam, 

APRÓHIRDETÉSEK 
ARANYERT GRAMMONKÉNT 

LI GlÖBBET FIZETEK ROS- 
NER ORAS ÉS ÉKSZEREÉSZ. RE- 
GE! !ERDINAND 114 (f 2430) 

EGYEDÜL a nagyvilágban üres 
az életem. 40 éves független urinő 
vagyok, hozományom kétmillió 
készpénz és ugyanannyvi ingatlan. 
Telje. feladócímmel ellátott levelet 
Házasság jeligér e kérek. (9876) 

L0 családból származó 
csine- ajadon egymillió készpénz 
és natmilkó értékü gyárvállalattal 
férihezmenne, Összeköttetést lét- 
rehoz Bizony Ferenc házasságköz- 
vetttó irodája Timisoara. Reg Ma- 
ri (9874) 

VALAKIT keresek jeligére levél 
van a kiadóban Kérem átvenni. 

(l66) 
100.000 jeligére levél van a ki- 

adóban, kérem átvenni (187) 

VILÁGHIRÜ Chiromantikus 
JÓSNŐ, ki több országot hóditott 
meg jóslásaival, mindent meg- 
mond amire kiváncsi, Regele Fer- 
dinand 129. (87) 

MADAME KISS BUCÜRESTI 

Str. Generala Angelescu 18. alatt 
speciális szabásszal a legtökélete- 
sebb füzőket kés íti. 
HEGEDUOKTATÁST olcson 

lok. Házhoz megyek. Cim 
akiadóban. 

.. 

(B 17 

válla- 

ti91) 
jeligére levél 

(206) 

ke- 

HULLÓ LEVELEK' 
van kérem átvenni. 

NEM vagvontalan utilány 
resi nyugdijképes középkoru ur- 

ismeretségét Gyermek nem 
Jeligéje: Ünnepi eskü- 

lnici 
1. al 

akadály 

AD As VÉTEL 
AR ANYÉRT LEGTÖBBET FE 

ZE1 CAsSA OROLOGELŐR. PIA 
1A MIHAI VITEAZUL il (f2. 
EBÉ DLŐK. hálók. konvhabaren 

dezések olcson eladók. ala vii 

ERNYŐINKET saison végév el 
minden elfogadható áron kiarusit 

Ferdinand 

de jókarban levő 
árban veszek. 

juk. Ernyőüzem Regele 
21. 

HASZNÁLT 
varrőgépet magas 

Cím a kiadóban. 

ELADÓ egy falra szerelhető 

(221) 

ls eladó 

(10075) 

gáz fürdő kemence Cal. Reg Ferd. 
No. 46, Megnézhető a portásnál. 

(f 2498) 
HASZNÁLT tárgyakat veszünk 

bizományban eladásra fogadunk, 
részletfizetésre is eladunk női férfi 
kabátokat, ruhákat. fehérnemüe- 
ket, órákat, ékszereket stb. Reg. 
Ferdinand 3. Bizomány. (111) 

ELADÓ jókarban szép 

Mandelbaum szücsnel. Regele Fer- 
dinand 20. (130) 

COMISIOS üzletben ste Bar tiu 

12. veszünk eladásra kabátokat 
ruhákat. fehérnemüt. eczüstnemüt, 
ékszert. butort, szönyeget stb. bizo- 

levő 
Megtekinthető: 

mányba. (139) 

VILLANYORÁT 6 Amp-es! jó 
karban levőt vesz háztulajdonos 
Regala 47 (2508) 

ArIE-árulax Str. Memorandului 4 
értesiti a t. közönséget, hogy ujabban nagyobb tétel, kissé 

selejtes mindenmnféle maradékok érkezlek féláromn! 

ELADÓ nagy házastelek sürgő 
sen, ugyanott kiadó két szép szo- 
ba, konyha és mellékhelviségek de- 
cember elsejére, ugyanott egész uj 
sülyesztő zinger varrógép. St. Te- 
bei 5. (149) 
EGY nagyobb és kisebb káposz- 

tás hordó eladó Str. Nouá 49. 
(165) 

FÜSZERÜZLET forgalmas he 
lyen teljes felszereléssel eladó Ér- 
deklődni „Coloniala" cégnél. Piata 
Mihai Viteazul No. 35 (167) 

nincs pénze Ha i lesz pénze n 
mindenkép vehet férii és női cipőke. 

heti S0 Lei 
részletfizetlésre 

4 cipökereske 
,Ar cao5k vallalatnál 
3, 4. ubalarilor is. 

(Főpósta mellett) 

vamn pénz- 

ze 

ELADÓ 1 db, csukott sport Ford 
és egy nyitott luxus Ford. Str. la 
silor 9. (223) 

ELADÓ diófa iróasztal é és hozzá 
tartozó fiókos szekrény. Megtekint 
hető csütörtök és vasárnap délután 
4-6-ig Gen. Berthelot 15. föld- 
szint 1 (172) 

BICIKLL jó gyártmányu, erős,! 
10 kötet Révai lexikon egészen uj 
á 1000, eladó. Str. Cipariu 5. Pata 
bőrüzletben. (169) 

HIDMEÉRLEG eladó 3000 kg-os- 
ért. Farkas Samu Mánástur 82 sz. 

i68) 
SZOBA, Kkonyhás telek (46x11 

m.) 25.000 lejért eladó. Str. Ovi- 
diu 4a. (175) 
HÁZASTELEK jutányos árban 

Str. Fabrica de zahar 42. 

(180) 
KERESEK megvételre egy 32-1 
tipusu Singer csipkevarrógépet. He 
lios. Str. Paris 38. (182) 
KEÉFÉSEK FIGYELMÉBEI Ser- 

tét többféle minőségben kaphatnak 
Baloghnál Cluj. Dobrogei 24. Colo- 
nia Bulgaria. (183) 

POSZTÓVAL kombinált perzsa- 
bunda és uj vaskályha olcsón el- 
adó. Rosenber, Regina Maria 48. 

(184) 
NACIONA-GASSÁT, kicsit meg- 

vételre keresünk. Sigmond. P, Uni- 
ris;s (f 2500) 
ÜRES ÜVEGEKET literest, 4 le- 

jért veszünk. Sigmond P. Unirii 3. 
(f 25901) 

ELADÓ piachoz közel több ház: 
hely. Érdeklődni Strasser mérnöki 
iroda Dorobantilor 33. 

GYÜMÖLCSFA CSEMETEK 
MAÁAR LÁSZLÓ aiudi faiskolájá- 
ból megérkeztek, minden falban 
dus választék az vjtelepen. Tordav 

Regele Carol I! 7. mükertésznél, 
Olcsó árak f 2424) 

RÁDIÓ NÉGY lámpásos, telepes igen 
olcsón eladó. Grünfeld, Hitelbank Áru- 
raktára Str. Baciu 1-3. (189. 

PRÉMET, feketét, jókarban veszek. 
Cimeket a kiadóba kérek 

(59) 

(190) 

Cim a kiadóban. 

ajánlkozik uriházhoz, esetlez 

eravanként ! 
kisebb kizk.a ára ! 
küli hirdetések .a ája 5 Lel. Hlrdetések 
aznapi megjelenésre d. c. 11 óráig, vasárna 
számba szombaton d. e. 10 érále lehet feladni 

SÜRGŐSEN keresek ötvenezer lejiz 
Gazdák Takarékpénztár betétkönyvet. 
Cimeket „Betétkönyv" jeligére. (200) 

HAZAT központhoz közel veszek 
220.000 lej körül. AJánlatokat „Kész- 
pénz II." jeligére kiadóba. (192) 

számát megvételre keresem. Cimet a 
kiadóba „Thália" jeligéree.e (199) 

KICSI komplekt „Opel?" motor és 
Opel alkatrészek eladók. Carol II. No. 
11. (202) 

HORDOZHATÓ vagy álványos pa- 
tefont veszek, esetleg lemezekkel: Fuch 
Regina Maria 11. (204) 

Használt, de jókarban lévő varrógé- 
pet magas árban veszek. Cim a kiadó- 
ban. (10075) 
FÉRFIBUNDA használt télikabát 

nagy zsirbödön eladó. Unirii 20 földsz. 

(211.) 
BERKEL mérleg eladó olcsón. Cim 
Regina Maria 45. „Foca, üzlet. 212.) 

ÖNTÖTT vaskályha és egy több fió- 
kos iróasztal eladó. Calea Motilor 55. 

(((212) 
ATADÓ üzlet elszámolásra családi 

okok miatt, óvadékkal. Cim a 5 

I eee 
FIATAL urinő házvezetőnői ál- 

lást keres enyedülálló uriembernél, 
vagy urinőnél, vidékre is elmegy. 

(174) 
TISZTESSÉGES asszony bejárónőnek 

egész 
napra. Str. Saguna 2, Incénénél. (205. 

PERFEKT nadrágszabó ismeret- 
ség hiányában alkalmazást kercs 
zicces munkára. Cim a kiadóban. 

...................... 

ALLAST KAPHAT ! 
EGYEDÜLÁLLÓ nő kevés 

ranciával kisebb szállodába szoba- 
asszonynak kerestetik szorgal- 
mas jeligére. (109) 
KISEBB kereszténv CSALAD- 

HOZ házinmunka elvégzésére Ol1- 
GOZNI SZERETŐ TISZIESSE- 
GES NŐIl ELVESZEK 1-ére. 
Nagymosás nincs. Cim a kiadó- 
ban. (9908' 

GYAKORLOTT FEMCSISZOLÓ 
KAT felvesz Hann és Kellemen cég 

ALLÁST KERES 

SZINHÁAZI Élet 1927 évi karácsonyi 

szerény fizetéssel felveszek 

t betvel 2 Let 
jeligés, vagy ci 

LAKÁST KERES 
KERESEK hosszu időre 3 szo- 

bát komplect butorozva konyha és 
fürdőszobával központban vagy 
közelebe azonnali beköltözésre 4 
ággyal Cim a kiadóban. (f 2489) 
BUTOROZOTT különbejáratu 

szobát központban keresek. Apol- 
ló" parfumeria (Regina Maria 4) 

(154) 
SZÉP nagy szoba, konyhás kom- 

fortos lakást kercsek tizenötödiké- 
re, vagy elsejére. lehetőleg belvá- 
ros közelében. Földszintes jeli- 
gére ,188 

RUHAVARRÁSHOZ 

25.000 lel kölesönt keresek! üzem 
nagyobbitáshoz. Öimet Kisipari 
technika" jeligére kérek. (f 2484) 
MOZIHOZ román társat keresek 

kevés pénzzel. Cim a kiadóban. 
(103) 

2 VASÁGY éjjeli szekrénnyel ru- 
gany nélkül. 1 szoba butor bérbe 
kiadó Str. Motilor 7. (177) 
KÁRPIIOS MUNKÁKAT mno- 

dern kivitelben legjutányosabban 
készit Milonean. Piata Stefan Cel 

i 

Mare 6. (f 2433) 

FÜSZER ÜZLET korcsma. 2 
szoba konyha forsalmas helyen 
azonnal kiadó. Cim a kiadóban, 

(80) 

HYGENIKÜUS üözlet piactéren at 

(216) berletbe kiadó románul és néme- 

ga- 

tül is beszélő lehetőleg zsidó nő- 
nek ,6000 kaució jeligére. (195) 

HÓ és sárcipőket a legjobban és 
legolcsóbban javit „Massiv vulka- 
nizálóüzem Str. Londrei 1 (198) 

ELVESZETT egy félbár barna 

női bőrkesztü a fraian uton Meg 
találó jutalomban részesül Traian 

galvanikus mühelye Cluj, Cal, Re- 
gele Carol II. No. 18. (178) 
LAKATOS munkához értő segéd 

munkást felveszek. Keresztes zin- 
kografia. Chorches 22 (171) 

KISZOLGÁLÓ leányt azonnal 
felveszünk Cal. Victoriei 99. Bode- 
gába. (f 2466) 

MINDENEST jó bizonyítványokkal 
azonnalra keresek. Jelentkezni Techno- 
lux rádióüzletben, vashidnál. (188.) 

MEGBIZHATÓ zsidó pie mer 
ter. aki borkezelésben perfekt. j 
fizetéssel felvétetik. Schreber, ui 
da jund. Cluj. (10012) 
EGY ügyes keresztény fiatal leányt, 
gyümölcsös üzletbe azonnalra 
kevés garanciával felveszek. Cim a kia- 
dóban. (f2510.) 

KÖTÖTTÁRU üzembe szabásznőt ke- 
resek, ki konfekciós munkát is végez. 
Cim a kiadóban. (f2511) 

ÜGYES ügynököket keresek. 
Cim a kiadóbav (209) 

22 alatt. (201) 
jó FORGALMAS dohanytözsde 

bérbe adó azonnalra. Értekezni 
Reg. Ferd. 37. (214) 

JÓL és olcsón étkezhetünk fi 
nom bivalytejes kávét ihatunk Mi- 
hai Viteazul 10, Ort. kóser étkező- 
ben. (217) 

ELVESZETT bakk farkaskutva 
Megtalálója jutalomban részesül 
Cuza Voda 3. alatt Pop Misi-nél. 

1192) 

ÖN is védekeszen az elterjedő 
JÁRVÁNYOS RETEGSÉGEK El 

LEN a kellemesen illatositott 
.SENIASLO" FERTŐTLENITŐ 

szanpannal. VIGYÁZZON. nehogy 
utánzatokkal szolgáliák ki t 2503) 

KIADÓ LakÁ 
e 

KERTES külön telken ? szoba 
füthető veranda. elő- és fürdőszo 
ba konyha pince nov. i-re kiadó. 
Értekezni Szatmári kertésznél 
Fántanelei 13. Teleton 7-30. (90541 
KERTES. napos 2 szoba fedett 

terrasszal, mosókonvha-hasznaálat 
tal kiadó Faántánelei 53. (98) 



a MAYER-NYOMDA 
körtorgó-gépén, Clul. 

Berkesztőség és kiadóhivatal: Regele 
66. balra 

iyomatott 

Mfelefon: 61 

NAPTÁR: Október 7. Csütörtök. 
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MILYEN IDŐK 

Schwartz és Weisz beszélgetnek: 
Hallottat - mondja 

Schwartzz - Grün megnősült. 

Már lakást is vett ki. 
- Milyen a lakás? - kérdi Weisz. 
- Udvari. 

- 

- És a nő? 
- Uccai 
ALAPOS VÉDEKEZÉS 

A főnök behivatja magához a 
könyvelőt és igy szól hozzá: 
-— Hallja kérem, magát tul 

gyakran lehet a feleségem társa- 
ságában látni. 
- Az nem tesz semmit kérem 
- mondja nyugodtan a könyvelő. 
Amig látni lehet addig nincs baj. 

GyoGYMoOob 
Az orvosnál panaszolja a pá- 
ciens: 

- Doktor ur nem tudok aludni 
a Igyon félóránként egy pohár 

- Attól elalszom? 
- Azt nem, de mégis 

eltelik az idő.. 

- IDŐJÁRÁS A budapesti me- 
teorológiai ntézet jelentése szerint 
mérsékelt légáramlás. felhő, 
lyenként cső, reggelenként köd 
várható. A hőmérséklet különösen 
éjjel meglehetősen lehül. Nappal 
kissé felmelegszik. 
- INSPEKCIÓS GYÓGYSZER- 

TÁRAK, November 2-8 napjáig a 
következő győgyszertárak teljesíte- 

jobban 

Unirii). Demeter Cornél (Cal, Mo- 
úlor), Apostol (Cal. Regele Ferdi- 
nand). Palóczy (Calea Marechal 

- ORVOSI HIR. Dr. Erdős, 
gyermekorvos, scarlát és diphteria 
elleni védőoltásokat végez Piata 
Stefan cel Mare 2. d. u. 3-6-ig 
- ELŐRETÖRT AZ ANGOL 

KONZERVATIV PÁRT. Londonból 

közlik: Angliában és Walesben teg- 
nap 360 városban községi választá- 
sokat tartottak. Az eddigi redmé- 
nyek szerint majdnem mindenütt 
a konzervativ párt ielentékeny 
szavazatot nyert az előző általános 
választáshoz képest. Ezzel szem- 
ben a liberálisok és a munkáspárt 
sok szavazatot elvesztettlek 
- NINCS SZÓ POLITIKAI 
GYILKOSSÁGRÓL. Turnu-Seve- 
rinből jelentik: Várvoreanu képvi- 
selő meggyilkolása ügyében a vizs- 
gálat megállapította,. hogy nincs 
szó politikai gyilkosságról. hanem 
személyes bosszuról. Az őrizetbe 
vett Procan volt prefekturai gaz- 
gató ellen nem találtak terhelő bi- 
zonyítékokat 

he 

nek éjjeli szolgálatot: Dr. Biró (P- 

Már mindenk: 

D. Mociornifa 
aipőt vásárol, mert rendkívül, 

tartós, szép és olcsó! 
Gyári lerakat: 

Cluj, Cal. Reg. Ferd. 22 
és BErasov, Str. Sft. Voievozi 
Legolcsóbb árak - Garantált minőség 

-— VIHAR A FEKETE TENGE- 

REN. Constantából jelentik: A Fe- 
kete tengeren a vihar még tart. de 
ereje csökkent Az Emina török 
hajó elsülyedt, szerencsére a le- 
génységének egy mészét megmentet 
ték. Nem tudni semmit a Markland 
norvég hajóról, amely három nap- 
pal ezelőtt Istambulból elindult 
Constanta felé. de még nem érke- 
zett mez 
- NÉMET IPAROSOK KÖZE- 

LEDÉST AKARNAK A SZOVJET- 

TEL, Londonból jelentik: A „Daily 
Herald" berlini értesülése szerint, 
a német nagyipar nyomást igyek 
szik gyakorolni Hitler kancellárra 
hogy módositsa a külpolitikáját 
és igyekezzék elintézni a Németor- 

Gyári áraink 
Gyermekcipők. . . 110 Leitől 
Fiu és leány cipők . 1800, 
Troteur női cipők . 260 , 

„ feérti cipők. 280, 
Férfi cíipők.... 350 
Férfi turista-cipők . 480, 
Iskolatáskák 135 

szág és Szovjetoroszország közötti 
konfliktust. A német nagyipar ezt 
a lépést azzal indokolja, hogy fon- 
tos gazdasági, sőt politikai érdekek 
teszik szükségessé a szovjettel fel- 
veendő kapcsolatokat. 

- ÖNGYILKOSJELÖLT A FEL 

GYUJTOTT HÁZBAN. Bucuresti- 

ből közlik: A Str. Zidarilor 7. sz. 
házban tegnap tüz ütött ki. A tüz. 
oltók behatoltak a háztulajdonos 
Petrescu szobájába, akit felakaszt- 
va leltek meg. A mentőknek sike- 

rült eszméletre térítenlökPetrescut, 
aki bevallotta. hogy maga gyujtot- 
ta fel a házát és azután öngyilkos 
akart lenni, Tettének oka anyagi 
gondok. 

i MA, szerdán 
kizárólagos joggal a 

Akis mam 
ROVYAL-mozgóban 

Gaál Franciskaval a cimszerepben, 
többi fősz-ben Verebes Ernő, 
Bonfort és a drága kis Baby Bandy! 

legyek elővételben - Monopol Filmcsntral 

folytatja 
diadal - utját 

Francz 

- SZIVENLŐTTE MAGÁT A 
FIATAL LICEUMI NÖVENDÉK. 

Constantából közlik: Tegnap dél- 
ufán megdöbbeniő öngyilkosság 
történt a városban. Florea Nicolae 
Csocor III. éves kereskedelmi isko- 
lai tanulót az intézet igazgatójával 
támadt konfliktusa miatt kizárták 

az iskolából, A fiatalember ekkor 
otthon, édesanyjának távollétében, 
szivenlőtte magát és nyomban meg 
halt. Hátrahagyott bucsulevelében 
azt írja, hogy tettét elkeseredése 
miatt hajtotta végre. A fiatal diák 
öngyilkossága ügyében szigoru 
vizsgálat indult meg. 
HETSZÁZÖTVEN UJ LÉGI- 
KIKÖTŐT ÉPITENEK AMERIKÁ 

BAN: Washingtoni jelentés szerint 

Johnson a kereskedelemügvi mi- 

niszférium helyettes vezetője kije- 
lentette. hogy a kormány 750 uj 
légikikötő épitését vette tenybe- 
Ezek a munkálatok összesen 100 
millió dollár befektetést igényelnek 
A munkaterv első része gvanánt 
250 légikikötő építését kezdik meg 

egyszerre. KIi TUD RÓLA ? Szilágyi Já- 
nos fturdai lakos 17 éves inas fia 
október 31-én eltünt szülei lakásá- 
ról. Aki a fiu hotlétéről tudna, é- 
tesitse aggodó szüleit, a következő 
cimen: Szilágyi János Turda, Str. 
Gen, Dragalina 10. Az eltünt fiu, 
aki egyébként magas, sovány test- 

alkatu, sötétkék kabátot, kockás 
szürke nagy kabátot és zöld inget 
viselt 

- 

KERESKEDELMI HITELINTÉZET 
Clui, Piata Unirii 20. 

Rádló 
CSÜTÖRTÖK, november 7. 

BUCURESTI. 18: Rádiózenekar, 
20: Hirek. 20.15; Dalok. 20.25: Elő 
adás, 20.40: Lemezek. 20,55: Hang 
verseny. 23.45: Hirek 
BUDAPEST I. 7,45: Torna utá- 

na hanglemezek. 11: Hirek. 11.20: 
Felolvasás, 11.45: A derékfáijás fel- 
olvasás. 13.05: Zemekar. 13.30: Hi- 
rek. 14,40: Hegedü zongora kiséret- 
tel. 15.40: Hirek. 17,10: A dolgozó 

mő ruházata és otthona előadás. 
1745: Hirek. 18: Baromfitenyész- 
tési tanfolyam, előadás. 18,80: Ci- 
gányzene. 19: Angol nyelvoktatás. 
19.30; Zongoraverseny. 20.10: Kosz- 
tolányi beszél Jókai: A kőszivü em- 
ber fiai. c. könyvéről, 20.30: Tann- 
hauser dalmü közvetítése az Ope- 
raházból, 21.30: A rádió külügyi 
negyedórája. 23; Hirek 24.15: Sza- 
on és jazz zene. 1,05: Hirek. 
RUDAPEST II. 18: Előadás. - 

19.05: Cigányzene. 20.35: Elbeszé- 
lés. 21.05: Hanglemezek. 22.15: Hi- 
rek. i 

BÉCS, 13: Könnyü zene. 15: Le- 
mezek. 16.20: Dalok. 17.05: Leme- 

zek. 18,20: Dalok és áriák 20.20: 
Dalok. 24.05: Könnyü zene 

BERLIN. 21.10: Operett lemezek. 

23.15: Zenekar 
VARSÓ. 19.45: Harmonikaleme- 

zek 21; Rádiózenekar 22,35: Len- 

gyel müdalok. 283: Tánezene. - 

23.05: Tánelemezek 

! 40.098 

ooS 

ön a tél!t Meg akar szabadulni a gondoktól
 ? Vés ro jon 

azonnal sorsjegyet az erdélyi és bánáti legszerencsésebb főelárusitásból:
 

"ANGCA ILIES *. A. 
Rendelje meg s. er ncsesersjegyét, bekül ve a 

zámu posacs k en 207 -Lei 

SSSSSe Co
 

beszéd ökleivel nekiesett 

Grafológusmő 
Fogad Str. Cipariu 2/a. Megmondja 

multját, jelenjét, jövőjét 
é szerencsés napját eát 
s a sorsjegyhez szerencsés szán 

Értékes jekreszcsokat ad. Taxa lőlej 

Önvédelem cimén felmen- 
fették a támatdóját le- 

szuró falusi gazdálkodót 
(CLUJ.) Barta Juon Muscas köz- 

ségbeli gazdálkodó tavaly olktóber 
14-én este felé végigsétált a falu 
főutcáján. Amikor Petruci János 
szintén odavaló gazdálkodó a há- 
za elé érkezett, egyszerre csak ki- 
robogott a házból a kissé ittas ál- 

lapotban lévő gazda és se szó se 
Barta 

Juonnak. A váratlanul megtáma 
dott ember. ekkor jogos önvéde- 
lemből előrántotta kését és több- 
ször a támadója mellébe szurt. 
Annakidején a helvybeli törvény- 
szék első szekciójának tanácsa 
előtt a tanuk vallomásából beiga- 
zolást nyert, hogy Barta jogos ön- 
védelemből követte el tettét s igy 
a törvényszék felmentő itéletet ho 
zott. A helvbeli itélőtábla harma- 
dik szekciójának tanácsa szintén 
ma foglalkozott az esettel és hely- 
benhagya a törvényszék döntését 
amely ezzel jogerőre emelkedett. 
..................... 

felmentették a sikkasz- 
tással vádolt vendéglőst 
(CLUJ.) Buday Endre Str. Do- 

nat vendéglős ügyét tárgyalták ma 
délelőtt a helybeli itélőtáblának 
harmadik szekciójánn Buday End- 
rét ugyanis a Bognár és Smántó- 
cég, amellyel elszámolási viszony 
ban volt, annakidején feljelentette 
sikkasztásért. A vendéglős ügyével 

előbb a clhuji törvényszék negyedük 
szekciója foglalkozott, amely fel- 
mentőitéletet hozott. Ma azután a 
tábla helybenhagyta a törvényszék 
döntáését. 

s zean * 

- ORVOSI HIR. Dr. Bogdán 

K. rendelőjét Cal. Reg. Ferdinand 

85. szám alá helyezte. Rendel se- 
bészeti. bel- és nőgyógyászati be- 
tegeknek d. e. 9-10 d. u. 4-7g 
Röntgen, duarz 

- OLVASOINK FIGYELMÉBE! 
Ezuton közöljük összes olvasóiank 
kal, hogy bucurestii megbizottunk 
minden ott elintézendő ügyben szi- 
vesen szolgál információkkal és 
szükség esetén személyes közben- 
járással is olvasóink rendelkezésé- 
re áll Lapunkra való hivatkozás- 
sal vele közvetlenül kérjük bármi- 
féele ügyben érintkezésbe lépni Bu- 
curesti V. 
„Jóestét" 

Administratia ziarului 
cmen Str. Dobrotsascá 



Betörő, aki nem tudja 
honnan szerezte 
zsákmányát 

(CLUJ.) Pop Jacob. a III kerü 
leti rendőrség főnöke tegnap este 6 
ótakor a Piata Mihail Viteazulon 
elfogta Makkai Sándor oradeal 
srásmazásu notorius betörőt. aki 
éppen egy bőrtokban lévő értékes 
asztali órát akart eladni Makkait 
a rendőrségre vitték és megkezd- 

ték a kihallgatását. Kiderült. hogy 
az órát ittas állapotban lopta el a 
Metropol környékén valamelyik 
házból, de nem tudja pontosan 

megjelölni. hogy honnan. A III. 
kerületi rendőrség ezért felhivja a 

Str. Maloasa, Elisabeta és Gojdu la- 
kóit hogy amennyiben valamelyi- 
küktől lopták volna el az órát ha- 

ladéktalanul jelentkezzenek Pop 
Jacob kerületi főnöknél 
........................... 

A cluji magánalkalma- 
zotlak a ,„Dermata-gyár 

sztrájkolóiért 
A ecluji Magánalkalmazottak 

Szakszervezete elhatározta. hogy 
a sztrájkoló Dermata:gyár munká- 
sai részére kiszélesitett segélyakciót 
indit és e célból köteles minden 

dolgozó magántisztviselő és keres- 
kedelmi alkalmazott egy napi ke- 
resetének megfelelő összeget le- 
adni 
................ 

- ADOMÁNYOK. Köszönettel 
nyugtázzuk S. A-nak a Bonecsa- 
lád részére beküldött ruhanemüt. 

- HÁROM ÉVI FEGYHÁZRA 

ITÉLTÉK A HIVATÁSOS BETÖ- 
RŐT. Rovács Péter büntetet elő- 
életü ismert betörő ügyében itélke- 
zett ma délelőtt a helyi törvény- 
szék. Kovács Péter 1932. junius 
21-én Poieni községben több bető- 
rést követett el 22.000 lei érték- 
ben. A ma délelőtt megtartott tár- 
gyalás alkalmával a vád beigazolá- 
sa után a törvényszék a megrögzött 
betörőt három évi fegvházra itél- 
te, A vádlott az itélet ellen felebbe- 
zést jelentett be 

- LEFÜLELTE A RENDŐR- 
sÉG A BESURRANÓ TOLVAJT. 
Feltinczi Sándorné Sír. Horca 19. 
szám alatti lakós tegnap bejelen- 
tette a III. kerületi rendőrségen, 
hogy ismeretlen tettes távollétében 
behatolt a lakására. ahonnan 2330 
lejt lopott el. A nyomozás során a 
kerületi rendőrség embereinek 
amerikai gyorsasággal sikerült a 
tolvajt letartóztainiok Tóth Elek 
fiatalember személyében. akit be- 
szállitottak a kerületre és megkezd- 
ték a kihballgatását. 

- GYILKOSSÁG BÉCSBEN. 

Bécsben egy Neubauer Vilmos ne- 
vü egyén tegnap meggyilkolta 
Flohr nevü asszonyt, Rismon An- 
tena, a jugoszláv hajózási társaság 
vezérigazgatójának sógornőjét. Neu 

hater azzal az ürüggyel ment 

Flohrnéhoz, hogy butorozott szo- 
bát keres. A gyilkost a randőrség 
néhány órával tettének elkövetése 
utá: gta. l 

goórsrer 
Tizévi fegyházrait le egy nemet. 
országi kath. zárd. főnöanőjeét 
(BERLIN.) A biróság három 

napi tárgyalás után most itélkezett 
Schröder Annának. a Mülhauseni 
zárda főnöknőjének állitólagos de- 
izacsempészési ügyében. A berlini 

törvényszék a zárdafőnököt 10 élvi 
fegyházra. 10 évi becsületvesztésre 
és 280 ezer márka pénzbirságra 
itélte. 

Eleven n elégette a tőle efvalt leleségét 
egy szerb ga dálkodó 

(WALJEVO.) Borzalmas módon 
gyilkolta meg a feleségét Branko- 
vics Radomir waljevői gazdálkodó. 
A gazdálkodó feleségével rossz vi- 
szonyban élt, aki emiatt válópert 
inditott ellene A vállás ügyében 
most itélkezett a biróság és kimon- 
do'ta a házastársak elválasztását. 
Brankovics a tárgyalásról kijövet 
lóra ülve hirtelen felkapta tőle el- 
bucsuzó feleségér és elvágtatott ve- 
le Egyenesen a közeli szőlőjébe . 

1 vilte, ahol meztelenre vetköztette. 
a ..... erenz . 

A görög kikö ők ellenében Anglia 

a fához kötözte, körmel alá szege: 
ket vert majd véresre korbácsolta. 
azután szalmából máglvát rakott és 
a tehetetlen nhalaálrakinzott asz- 
szonyt rádobva, meggyuijtotta a 
szalmát, Az asszony borzalmas se- 
gélykiáltásaira a közeli szőlőkben 
lévők stettek elő, de Brankovicsnét 
már nem tudták az eletnek meg- 
menteni.. A bestiális gazdálkodó 
tettének elkövetése után nyomta- 
lanul eltünt 

nagyobb kö csönt folyósit 
örőgországnak 

(PARIS.) György görög király a jövő 
hét elején utazik el Londonból. Kedden 
Párisba megy, ahol 3 napig tartózko- 
dik s közben látogatást tesz a köztársa- 
sági elnöknél. Azután Rómába utazik, 
ahol Victor Emanunl királynál teszi 
tiszteletét. Beavatottak ugy tudják, 

hogy a görög király megegyezett az 
angol kormánnyal abban az irányban, 
hogy a görög kikötőket az angolok ren- 
delkezésére bocsájtja és ennek ellené- 
ben Anglia nagyobb kölcsönt folyósit 
Görögországnak. A király Brindisiben 
ül görög hajóra és 17-én tér haza. 

akosasozlálna azen 

Fél:e akaja vezetni a nyo ozó közegeket 
a Svájban elffogott rablógyilkos magyar diák 

(BÉCS.) A párisi Exelsior jelen- 
meg tése szerint a Farcasanuné 

gyilkolása körüli honvodalmak 
egyre jobban fokozódnak Dr 
Brichta becsi rendőrtanácsos 

őrhatóságok engedélvével több 
órán át kihallgatta Strassert. aki 
ellentmondásokba keveredett Töb- 
bek között kiderült. hogy abban az 

Zü- 
richbe utazott és ott a svájci rend- 

időben, amikor azt mondotta. hogy 
Bécsben volt nem is tartózkodott 
ott. A szemtanuk leirásai sem ta- 
lálnak reá. Egyébként azt állitot- 
ta, hogy Fareasanunét azonnal ki- 

dobta a vonatból, czzel szemben 
megállapitották, hogy a raita levő 
ékszerek eltüntek. tehát azokat le- 

szedték róla. A rendőrság nem tart. 
ja bizonyosnak azt, hogy Strasser 
volt a gyilkos, vagy ő volte az 
egyedüli gyilkos, A reitélv pedig 
azon van hogy miért akarja eltit- 
kolni büntársának vagy a valódi 
gyilkosnak kilétét. A Leobeni ke- 
rületi biróság már el is küldötte 
Svájcba a Strasser kiadatási kéré- 
sét és reméli. hogy Strasser auszt- 
riai kihallgatásai Usztázni fogják 
a bonyolult ügyet 

Megkezdődött Staviszky cimboráinak 
bünügye 

(PÁRIS) A Staviszki-per tegna- 
pi tárgyalásán Barnaud elnök is- 
mertett Staviszki szélhámosságok- 
kal tele pályafutását fénvüzési 
hajlamát és játékszenvedélvét Az- 
után Des Brosdest. az orleansi köz- 
ségi bank igazgatóját hallgatták 
ki akinek pénzintézetét Staviszki 
21 millió frankkal kárositottáik 
meg, Utána Faraultnak, az orlean- 

si hitelintézet vezetőjének khallga- 
tására került sor. akit azzal vádol- 
nak. hogy Staviszkitől zálogként 
drágakövek helyett értéktelen ha- 

misitásokat fogadott el. Farault ki- 
hallgatása során botrányos jelene 
tek játszodnak le, mert ismételten 
sulyos ellenomdásokba keveredett. 

Laval lemond, ha nem kap ujabb 
teljes felhatalmazást 

(PÁRIS.) A Laval lemondásáról 
keringő hirekkel kapcsolatosan a 
lapok ugy tudják, hogy erről csak 

ha 
Laval nem kapja meg a bizalmat 
és felhatalmazást összes pénzügvi 

abban az esetben lehetne szó 

lerveinek keresztülyitelére. Ebben 
a tekintetben hir szerint az agészi 

kormány szolidáris vele Ha a pénz 
ügyi bizottság a szükségrendeletek 
kérdésében nem lesz engedéke- 
nyuebb, ugy a kormány felveti a 
bizalmi kérdést a kamarában és 
szenátusban, ellenkező esetben 
azonban eláll ettől a tervétől 

van benne 

Megszüntették a cenzurá 
örögországban 
(ATHÉN.) Az előzetes saitócen- 

zurát megszüntették. A lapokra 
nézve csak bizonyos korlátozó in- 
tézkedéseket léptettek életbe 

amennyiben tilos a krályság rend- 
szere és a király személye ellen tá- 
madni. 

A nők elmondják 
Az angol irónő. Rachel Crothers. 
darabja mulatságos és ötletes sza- 
tira A szerzőnő, ha kissé talán 
idegen is számunkra ez az angol 
milkő. ügyes keresztmets etben 
mutatja be az előkelő angol nő és 
férfi furcsa szerelmi életét házas- 
sági bonvodalmakon és meglepő 
helvzeteken keresztül Közben al- 
kalma nyilik elmondani a maga 
csufolódó megjegyzéseit ennek a 
felületesen és léha könnvelmüség- 
gel élő korszaknak emberei fölött 
Nem nagvigényü alkotás. de feltát- 
lenül mulatságos és sok reálitás 

Kár, hogy az előadás a darab 
tempójához nem tudoit ehhez a 
csipkelődő szatirához kellőképpen 
hozzáigazodni. A legsikerültebb 
alakitást Harmath Jolan - akiról 
mind jobban bebizonvosodik. hogy 
igen jó vigjátéki szinésznő 
Balázs Sanu nyujtották. Balázs. 
mint rendező is jeleskedett. Váró 
Anniban. Budaházi Magdában és 
Nagy Istvánban már inkább az 
ambiciót kell megdicsérni. mént 
alakitásak elmélyültségét ás egyen- 
letességét. Volt nehány sikerült 
momentumuk, de egészében a tel- 
jesitményük nem elégithetett le 
Egy kisebb szerepben Lanlos Béla 
és Dancsó György elég jól illesz- 
kedtek bele az együttesbe A kö- 
zönség ha nem is tul nagy szám- 
mal a mulatságos helvzeteken és 
ötleteken jól szórakozott. (*.) 

emem 

Nyilttér") 
ROYAL-MOZGÓ IGAZGATÓ 

SÁGA azon hir közlésére kérte fel 
lapunkat. hogy hozza Clui város 
nb mozilátogató közönségének 
domására, miszerint is a Kis Mama 
c. Gaál Franci film dacára egy 
konkurens vállalat rosszindulatu 
és valótlan hiresztelésánek KIZA- 
RÓLAGOS JOGGAL csakis a 
ROYAL-meozgóban vettődik sőt a 

film reprizjoga is ezen mozgónak 
van fenntartva s igy a közönség a 
Kis Mama c slágert máshol meg 
nem nézheti. Az7 igazgatóság. 

s E rovatban közöltekért a szerkesz- 

tőség és kiadóhivatal mem vállal fele 
lősséget. 

............. 

A HADBIRÓSÁG HIREI. Volo- 
sianu Andrei kiképző altiszt a 
11-Ak lovasezredben alárendeltjei 
nek veréséért került a hadbiróság 
elé. 15 napi fogházra itélték 
Banciu Vasile cluji lakóst felségsét 
téssel vádolták. A vád- és védbeszé 
dek meghallgatása után felmentet 
sék. - Nistor Gavril 86-ik gyalog- 
ezredbeli katonát lopásért 3 hó 
napra itélték 

................ 

CENZURAT 


